
Име на дружеството ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „ ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български 
лейбъристи" 
ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2015 година 

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО 

Политическа партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български лейбъристи" е създадена на 

основание чл. 9 и чл. 10 от Закона за политическите партии с решение от 06.03.1997 г. на СГС 

с цели: политическо представителство на интересите на гражданите, регионалните и 

съсловните общности и други разрешени от Закона за политическите партии дейности. 

Собственост и управление 

Политическа партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български лейбъристи" се представлява от 

Екатерина Иванова Атанасова. Управлява се от Национален съвет на партията и Секретариат. 

Към 31.12.2015 г. ПП „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български лейбъристи" няма назначени на 

трудови и граждански договори персонал . 

Предмет на дейност 

Дружеството извършва политическо представителство. 

2. СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА НА ДРУЖЕСТВОТО 

2.1.База за изготвяне на финансовия отчет 

Финансовият отчет на Политическа партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български 

лейбъристи" е изготвен в съответствие със Закона за счетоводство и Националните стандарти за 

финансови отчети за малки и средни предприятия. 

Партията води своите счетоводни регистри в български лева (BGN) и изготвя своите 

официални финансови отчети в съответствие с българското счетоводно и данъчно 

законодателство. Данните в годишния финансов отчет (ГФО) са представени в хил. лв. 

2.2. Приходи 

Приходите в партията се признават на база принципа за начисляване и до степента, до която 

стопанските изгоди се придобиват от партията и доколкото приходите могат надеждно да се 

измерят. 

Приходите от текущата дейност се признават едновременно с извършването на разходите за 

текущата дейност. Спазва се принципа на съпоставимост между приходите и разходите. 

Приходите на „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български лейбъристи" за 2015 год. са от 

дарения във връзка с местните избори и от членски внос. 

2.3. Разходи 

Разходите в партията се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите на 

начисляване и съпоставимост. Размера на разходите на ПП „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА 

Български лейбъристи" за 2015 год. са в размер на 9 хил. лв. и са свързани с административни 

разходи по дейността. 

Финансовите приходи и разходи се включват в отчета за приходи и разходи, като се 

посочват нетно и се състоят от: лихвени приходи и разходи, други банкови такси и 

комисионни. За 2015 год. те са в незначителен размер и не оказват влияние в отчета. 
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2.4. Дълготрайни материални активи 

Дълготрайните материални активи ще се представят в счетоводния баланс по цена на 

придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. През 2015 год. ПП 

„ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА Български лейбъристи" не е въвеждало в експлоатация 

дълготрайни материални и нематериални активи. 

Цената на придобиване включва покупната цена, вкл. митническите такси и всички 

преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи са: 

разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за 

монтаж, невъзстановими данъци и др. 

Дружеството е определило стойностен праг от 700,00 лв., под който придобитите активи 

независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ 

разход в момента на придобиването им. 

Методи на амортизация 

Дружеството използва линеен метод на амортизация на дълготрайните материални 

активи. Полезния живот на активите е определен за всеки актив отделно и е съобразен с 

инструкциите в групата. 

Обезценка на активи 

Балансовите стойности на дълготрайните материални активи подлежат на преглед за 

обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че 

балансовата стойност би могла да се отличава трайно от възстановителната им стойност. Ако 

са налице такива индикатори, че приблизително определената възстановителна стойност е по-

ниска от тяхната балансова стойност, то последната се изписва до възстановителната стойност 

на активите. Възстановителната стойност на дълготрайните материални активи е по-високата 

от двете: нетна пазарна цена или стойност в употреба. За определянето на стойността в 

употреба на активите бъдещите парични потоци се дисконтират до тяхната настояща стойност 

като се прилага дисконтов фактор преди данъци, който отразява текущите пазарни условия и 

оценки на времевата стойност на парите и рисковете, специфични за съответния актив. 

Загубите от обезценка се отчитат в отчета за приходите и разходите, освен ако за дадения 

актив не е формиран преоценъчен актив. Тогава обезценката се третира като намаление на 

този резерв, освен ако тя не надхвърля неговия размер, и надвишението се включва като 

разход в отчета за приходите и разходите. 

Управителният орган е взел решение, че не е необходимо извършването на преоценка 

към 31.12.2015 г. 

2.5. Нематериални активи 

Дружеството не притежава нематериалните дълготрайни активи. 

2.6. Материални запаси 

През 2015г. не са придобивани и продавани стоково-материални запаси. 
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Материалните запаси ще се оценяват по по-ниската от: цената на придобиване и нетната 

реализуема стойност. Разходите, които се извършват, за да доведат даден продукт в неговото 

настоящо състояние и местонахождение, се включват в цената на придобиване. 

При употребата (продажбата) на материалните запаси ще се използва методът на 

конкретно определена цена. 

Нетната реализуема стойност представлява определената продажна цена на даден 

актив в нормалния ход на стопанска дейност, намалена с приблизително определените разходи 

по довършването в търговски вид на този актив и приблизително определените разходи за 

реализация. 

2.7. Търговски и други вземания 

През 2015год. ПП „ОБТ Български лейбъристи" няма вземания от клиенти, както и 

други вземания извън структурите на ОБТ Български лейбъристи. 

Търговските вземания се представят и отчитат по стойността на оригинално издадената 

фактура, намалена с размера на обезценката за несъбираеми суми. Приблизителната оценка за 

съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за събираемостта на цялата сума или за 

част от нея съществува висока несигурност. Несъбираемите вземания се отписват изцяло, 

когато правните основания за това настъпят(се установят). 

2.8. Пари и парични еквиваленти 

Паричните средства и еквиваленти включват касовите наличности, разплащателните 

сметки. 

За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци: 

• паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са представени 

брутно, с включен ДДС (20%); 

През 2015 г. партията не поддържа разплащателна сметка в евро, а само в лв. 

2.9. Задължения към доставчици и други задължения 

Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по стойността 

на оригиналните фактури, която се приема за справедливата стойност на сделката и ще бъде 

изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. 

Дружеството няма договорености за разсрочено плащане към доставчици. Лихвения 

разход се признава в разходите пропорционално за периода, за който се отнася - на времева 

база като се прилага предвидения лихвен процент. Към 31.12.2015 год. 1111 „ОБТ Български 

лейбъристи" няма неразплатена фактури. 

2.10. Лихвоносни заеми и други привлечени финансови ресурси 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" през 2015год. не 

е ползвало заеми. 

2.11. Лизинг 

Финансов лизинг 

Дружеството няма договори за финансов лизинг. 
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2.12. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 

законодателство 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи " няма назначени на 

трудови и граждански договори служители през 20 J 5 год. и няма задължение да начислява и 

внася осигурителни вноски. 

2.13. Основен капитал и резерви 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" от категорията на 

сдруженията, които не са задължени да регистрират в търговския регистър определен 

минимален размер на капитал (основен капитал), който да служи като обезпечение на 

кредиторите на дружеството с оглед удовлетворяване на техните вземания. 

Не е формиран преоценъчен резерв към датата на отчета тъй като балансовата стойност на 

дълготрайните активи и техните справедливи стойности не се различават съществено. 

2.14. Данъци върху печалбата 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" няма стопанска 

дейност и не отдава под наем имущество поради което не формира печалба и не начислява 

данък печалба. 

2.15.Провизии 

За 2015год. ОБТ Български лейбъристи не е начилявало провизии. Провизиите се 

признават, когато дружество има настоящо задължение (правно или конструктивно), като 

резултат от минало събитие и е вероятно да са необходими изходящи парични потоци за да се 

уреди(погаси) задължението. 

Оценката на провизиите се основава на най-добрата приблизителна преценка за 

разходите, които ще бъдат направени за уреждането на съответното задължение.Когато 

факторът време има съществен ефект върху стойностния размер на разходите, тяхната 

стойност се дисконгира с норма, която отразява текущите пазарни лихвени равнища преди 

данъци. 

2.16.Преотстъпен данък и други правителствени помощи и преференции 

Съгласно българското законодателство за 2015г. ПП „ОБТ Български лейбъристи" 

няма право на преотстъпен данък. 

3. НЕТНИ ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ 

Приходите от продажба на продукция включват: 

Няма. 

Приходите от продажба на стоки включват: 

Няма. 

Приходите от други продажби 

От членски внос 9 хил. лв. и от дарения 6 хил. лв. 
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4. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

31.12.2015 

BGN '000 

Парични средства в каса 13 

Разплащателни сметки 1 

Парични еквиваленти 

Общо: 14 

Наличните към 31.12.2015 г. парични средства са по сметки на дружеството в Уникредит 

Булбанк Варна и ДСК СОФИЯ. 

Основен капитал 

Към 31.12.2015г. ОБТ Български лейбъристи няма регистриран капитал. 

Финансови и оперативни лизинги 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" няма сключени 

договори за финансов и оперативен лизинг. 

5. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" няма разчетни 

взаимоотношения със свързани лица. 

6. СЪБИТИЯ СЛЕД ДАТАТА НА БАЛАНСА 

Няма. 

7. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК 

В хода на обичайната си стопанска дейност дружеството може да бъде изложено на различни 

финансови рискове, най-важните от които са: валутен риск, кредитен риск и ликвиден риск. 

Затова общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на резултатите от 

определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на потенциалните 

отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите резултати. 

Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на 

различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени на услугите, предоставяни 

от дружеството, да се оценят адекватно формите на поддържане на свободните ликвидни 

средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложено дружеството при 

осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на 

тези рискове. 

Валутен риск 

ОБТ Български лейбъристи не е изложено на значителен валутен риск, защото всички негови 

операции и сделки са деноминирани в български лева и в евро. 

Ценови риск 

ОБТ Български лейбъристи не е изложено на директен ценови риск за негативни 

промени в цените на материалите. 
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Кредитен риск 

При осъществяване на своята дейност ПП „ОБТ Български лейбъристи" е изложено на 

кредитен риск, който е свързан с риска някой от контрагентите му да не бъде в състояние да 

изпълни изцяло и в обичайно предвидените срокове задълженията си към него. 

Паричните средства в дружеството и разплащателните операции са съсредоточени в 

първокласни търговски банки с висока репутация и стабилна ликвидност, което ограничава 

риска относно паричните средства и паричните еквиваленти. 

Ликвиден риск 

Ликвидният риск се изразява в негативната ситуация дружеството да не бъде в състояние да 

посрещне безусловно всички свои задължения, съгласно техния падеж. 

То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно 

поддържа оптимален ликвиден запас парични средства и добра способност за финансиране на 

стопанската си дейност. Текущо матуритетът и своевременното осъществяване на плащанията 

се следи от финансово-счетоводния отдел, като се поддържа ежедневна информация за 

наличните парични средства и предстоящите плащания. 

Научно - изследователска и развойна дейност 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" през 2015год. не е 

извършвало научно - изследователска и развойна деност. 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи" не е емитирало и не 

притежава собствени акции. 

Наличие на клонове 

Политическа партия "Обединен блок на труда Български лейбъристи"през 2015год. няма 

стопанска дейност и в тази връзка няма разкрити клонове в страната и извън нея. 

/ 

Председател ПП „ОБТ Български лейбъристи 
(Екатерина Атанасова) 
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